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(คำแปล)
นโยบายการต่อต้านคอรัปชั่นในขอบเขตทั่วโลกของ พีพีจี
บทนำ
ในฐานะที่เป็นบริษัทข้ามชาติซึ่งประกอบธุรกิจในประเทศต่าง ๆ มากกว่าหกสิบประเทศ พีพีจีต้องปฏิบัติตามกฎหมายและระเบียบต่าง ๆ จำนวนมากเพื่อให้การประกอบธุรกิจเป็นไปโดยถูกต้องตามกฎหมาย ในจำนวนของกฎหมายและระเบียบเหล่านั้นมีกฎหมายและระเบียบที่สำคัญคือกฎหมายและระเบียบเกี่ยวกับการให้สินบนและการฉ้อราษฎร์บังหลวงหรือการคอรัปชั่นระหว่างบริษัทธุรกิจเอกชนและระหว่างบริษัทธุรกิจเอกชนกับหน่วยงานของรัฐ นอกจากนี้ประมวลจริยธรรมในขอบเขตทั่วโลกของพีพีจี (PPG’s Global Code of Ethics) ระบุชัดเจนถึงความตั้งใจและภาระหน้าที่ในการติดต่อทางธุรกิจของพีพีจีว่าจะต้องปฏิบัติอย่างมีจริยธรรมและด้วยความซื่อสัตย์อยู่เสมอ
เพื่อเป็นการดำเนินการตามข้อกำหนดดังกล่าวและให้ความสำคัญกับข้อผูกพันข้างต้น พีพีจีได้พัฒนานโยบายการต่อต้านคอรัปชั่นในขอบเขตทั่วโลกฉบับนี้ (“นโยบาย”) ซึ่งจะใช้กับ พีพีจี อินดัสทรีส์ อิงค์ (“พีพีจี”) และบริษัทสาขาต่างๆ ทั่วโลกที่พีพีจีเป็นเจ้าของหรือควบคุม (“บริษัทสาขา”) นโยบายฉบับนี้มีจุดประสงค์ในการเสริมสร้างประมวลจริยธรรมในขอบเขตทั่วโลก (Global Code of Ethics) ของพีพีจีและสร้างความชัดเจนในมาตรฐานและหลักการซึ่งจะต้องใช้บังคับกับการปฏิบัติของพีพีจีเพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายต่อต้านการให้สินบนและกฎหมายต่อต้านการคอรัปชั่นในที่ต่าง ๆ ทั่วโลก
ปัจจุบันนี้ในประเทศต่าง ๆ ที่พีพีจีเข้าไปประกอบธุรกิจต่างก็มีกฎหมายต่อต้านการให้สินบนและกฎหมายต่อต้านการคอรัปชั่น กฎหมายและระเบียบที่ใช้บังคับกับเรื่องดังกล่าวนี้รวมถึงรัฐบัญญัติการคอรัปชั่นในต่างประเทศของสหรัฐอเมริกา (U.S. Foreign Corrupt Practices Act) รัฐบัญญัติการให้สินบนของสหราชอาณาจักร (U.K. Bribery Act) และประมวลกฎหมายอาญาของจีน (China Criminal Code) แม้ว่ากฎหมายเหล่านี้จะมีข้อแตกต่างกันบ้าง แต่กฎหมายเหล่านี้ต่างก็ใช้บังคับเพื่อกำจัดการคอรัปชั่นในตลาดการค้าของโลก เพื่อฟื้นฟูความเชื่อมั่นของสาธารณชนต่อจริยธรรมและความซื่อสัตย์ของตลาดการค้าโลก และเพื่อส่งเสริมสภาวะทางการค้าที่มีการแข่งขันอย่างเป็นธรรม
ภาระหน้าที่

เนื้อหาสำคัญของนโยบายนี้มีระบุอยู่ในหมวดที่ว่าด้วยการต่อต้านการคอรัปชั่นของประมวลจริยธรรมในขอบเขตทั่วโลกของพีพีจี:


พีพีจีห้ามการให้สินบนและการคอรัปชั่นในการติดต่อทางธุรกิจต่าง ๆ ทั้งหมดในทุก ๆ ประเทศ นโยบายดังกล่าวนี้ใช้บังคับกับธุรกรรมต่าง ๆ ทั้งหมดระหว่างพีพีจีกับอีกฝ่ายหนึ่ง ทั้งนี้ ไม่ว่าจะเป็นระหว่างพีพีจีกับองค์กรเอกชน หรือพีพีจีกับเจ้าหน้าที่ของรัฐ โดยเฉพาะอย่างยิ่งห้ามอย่างเด็ดขาดในความพยายามใด ๆ ที่จะทำให้มีอิทธิพลอย่างไม่เหมาะสมต่อเจ้าหน้าที่ของรัฐ ซึ่งรวมถึงบุคลากรของหน่วยงานที่รัฐเป็นเจ้าของหรือที่รัฐมีอำนาจควบคุมซึ่งประกอบการค้าปกติ
ภาระหน้าที่ที่ชัดเจนของเราเกี่ยวกับการจ่ายเงินภายใต้นโยบายต่อต้านการคอรัปชั่นนี้มีดังนี้:


ห้ามพนักงานของพีพีจีและผู้ที่ดำเนินการติดต่อให้แก่พีพีจีให้ เสนอหรือรับสินบน เงินหรือให้สิ่งใดที่มีค่าเพื่อที่จะได้รับหรือรักษาไว้ซึ่งสัญญา การอนุญาตของรัฐ คำวินิจฉัยที่ให้ประโยชน์ทางภาษีหรือทางศุลกากร หรือเพื่อให้ได้ประโยชน์ทางธุรกิจอย่างไม่เหมาะสม ไม่ว่ากับบุคคลหรือองค์กรใด ห้ามการให้สินบน เงินใต้โต๊ะ และห้ามการจ่ายเงินหรือให้ผลประโยชน์ใด ๆ ที่ไม่ถูกต้องตามกฎหมาย แม้ว่าการกระทำดังกล่าวนั้นเป็นการปฏิบัติโดยทั่วไปในประเทศนั้นหรือในอุตสาหกรรมนั้นซึ่งพีพีจีเข้าไปประกอบการ 
นอกจากนี้กฎหมายและระเบียบเหล่านั้นจำนวนหลายฉบับให้ความสำคัญแก่ภาระหน้าที่ของบริษัทต่างๆ ในการจัดให้มีระบบควบคุมภายในและการปฏิบัติทางบัญชีเพื่อป้องกันการใช้เงินให้สินบนหรือการจ่ายเงินที่ไม่ชอบด้วยกฎหมาย บัญชีของบริษัทต้องจัดทำในลักษณะที่สามารถเปิดเผยถึงความผิดปกติเพื่อที่จะได้ดำเนินมาตรการที่เหมาะสมในการแก้ไข
เพื่อให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ดังกล่าว จึงมีนโยบายดังนี้:


พีพีจีจะจัดทำบันทึกและบัญชีที่ถูกต้องโดยแสดงถึงธุรกรรมของบริษัทอย่างเหมาะสมและรักษาไว้ซึ่งระบบควบคุมและตรวจสอบภายในที่เพียงพอ บันทึกและบัญชีต้องจัดทำขึ้นโดยมีรายละเอียดพอสมควรโดยแสดงอย่างถูกต้องถึงธุรกรรมและการใช้สินทรัพย์ของบริษัท ธุรกรรมใด ๆ ของบริษัทเกี่ยวกับผู้ที่ดำเนินการติดต่อหรือบริษัทเอกชน รัฐบาลต่างประเทศหรือตัวแทนขององค์กรต่าง ๆ เหล่านั้น หากไม่ได้แสดงไว้ในบันทึกและบัญชีของบริษัทถือเป็นการละเมิดนโยบายนี้ การควบคุมภายในด้านบัญชีมีรายละเอียดระบุอยู่ในคู่มือการควบคุมของพีพีจี (PPG’s Controller’s Manual) 
แนวทาง
ให้ถือปฏิบัติดังนี้ ท่านควรตรวจสอบด้วยความระมัดระวังและทำความเข้าใจให้แจ่มชัดในประเด็นต่างๆ ดังต่อไปนี้
· มูลค่าของสิ่งที่ให้หรือที่ชำระให้: 
“สิ่งใดที่มีมูลค่า” ให้มีความหมายครอบคลุมกว้างขวางถึงสิ่งของต่าง ๆ ตัวอย่างที่พบเห็นโดยทั่วไป เช่น เงิน ของขวัญ เลี้ยงอาหาร ค่าใช้จ่ายในการบันเทิง หุ้น ทรัพย์สินส่วนบุคคล การรับชำระหนี้ให้หรือยกหนี้ให้ การบริจาคการกุศลและการให้บริการ แม้ว่า “มูลค่า” ของสิ่งเหล่านั้นจะมีจำนวนเล็กน้อยก็ยังคงถือว่าอาจเป็นการละเมิดนโยบายที่จะต้องหลีกเลี่ยง
· ผลของคำเสนอ ภายใต้กฎหมายของหลาย ๆ ประเทศ แม้ว่าคำเสนอในการจ่ายเงินหรือการเสนอให้สินบนจะถูกปฏิเสธแต่ก็ถือว่าพีพีจีได้กระทำผิดกฎหมายแล้ว ทั้งนี้ไม่สำคัญว่าจะมีการจ่ายเงินให้แล้วหรือไม่ หรือผู้รับได้กระทำการใด ๆ ให้กับท่านแล้วหรือไม่ การกระทำผิดเกิดขึ้นแล้วในเวลาที่มีการทำคำเสนอหรือมีการจ่ายเงินให้
· เจ้าหน้าที่ของรัฐ/บริษัทธุรกิจเอกชน นอกเหนือจากการห้ามการให้สินบนหรือการคอรัปชั่นระหว่างพีพีจีกับเจ้าหน้าที่ของรัฐแล้ว นโยบายของพีพีจียังห้ามการให้สินบนหรือการคอรัปชั่นระหว่างพีพีจีกับหุ้นส่วนทางการค้าด้วย อย่างไรก็ตามกฎหมายบางฉบับกำหนดเฉพาะการให้สินบนหรือการจ่ายเงินแก่เจ้าหน้าที่ของรัฐบาลในประเทศและรัฐบาลต่างประเทศเท่านั้น กฎหมายเหล่านี้กำหนดค่าปรับที่สูงและลงโทษอย่างหนักแก่ผู้ที่ฝ่าฝืน ในหลายประเทศรัฐบาลอาจมีส่วนเป็นเจ้าของหรือมีส่วนในผลประโยชน์ในบริษัทที่พีพีจีดำเนินธุรกิจด้วย โดยเหตุที่บางครั้งไม่อาจรู้ได้ว่าบริษัทนั้นเป็นธุรกิจเอกชนล้วน ๆ หรือรัฐมีส่วนในการเป็นเจ้าของอยู่ด้วย ดังนั้นต้องถือเป็นข้อสำคัญว่าผู้ร่วมงานของพีพีจีจะต้องไม่เสนอหรือให้สินบนหรือจ่ายเงินโดยไม่ถูกต้องให้แก่องค์กรใด ๆ 
· การใช้ตัวแทนหรือผู้ที่ดำเนินการติดต่ออื่น ๆ ในการทำธุรกิจในหลาย ๆ ประเทศ พีพีจี ต้องอาศัยตัวแทนขาย (บางครั้งเรียกว่าผู้แทนขาย) เพื่อช่วยในการจำหน่ายผลิตภัณฑ์และบริการ ต้องเข้าใจว่าข้อห้ามการให้สินบนและการจ่ายเงินนี้ใช้บังคับกับผู้ที่ดำเนินการติดต่อชนิดต่าง ๆ เหล่านี้ด้วย ถ้าหากตัวแทนรายหนึ่ง หรือตัวแทนช่วงได้ให้สินบนหรือจ่ายเงินอย่างไม่ถูกต้องตามกฎหมายแก่ลูกค้าของพีพีจีไม่ว่าจะเป็นลูกค้าในปัจจุบันหรือผู้ที่อาจเป็นลูกค้าในอนาคต พีพีจีจะมีความผิดด้วย ในทำนองเดียวกัน ห้ามมิให้จ่ายเงินอย่างไม่ถูกต้องตามกฎหมายหรือให้สินบนแก่เพื่อนหรือญาติของบุคคลที่ลูกค้าหรือเจ้าหน้าที่ของรัฐได้จ้างไว้ถ้าหากพีพีจีทราบหรือเชื่ออย่างค่อนข้างแน่นอนว่าการจ่ายเงินให้นั้นจะเป็นผลประโยชน์แก่ลูกค้าหรือเจ้าหน้าที่ของรัฐนั้นโดยมีจุดประสงค์ที่ไม่เหมาะสม
เมื่อเลือกที่จะใช้ตัวแทนหรือผู้ที่ดำเนินการติดต่อเป็นเรื่องสำคัญที่จะต้องกำหนดวัตถุประสงค์ทางธุรกิจที่ตัวแทนหรือผู้ที่ดำเนินการติดต่อนั้นจะต้องปฏิบัติให้ชัดเจน เราจะต้องตระหนักอยู่เสมอว่ากำลังทำธุรกิจกับใครและจะต้องทำให้มั่นใจได้ว่าผู้กระทำการในนามพีพีจีได้กระทำการอย่างมีจริยธรรมและปฏิบัติตามนโยบายนี้รวมทั้งปฏิบัติตามกฎหมายและระเบียบต่างๆ ที่บังคับในเรื่องนั้น เราได้พัฒนาวิธีปฏิบัติภายในซึ่งจะใช้ตรวจสอบการคัดเลือกตัวแทนและผู้ที่ดำเนินการติดต่อเหล่านั้นตั้งแต่แรกรวมทั้งตรวจสอบการปฏิบัติตามหลักจริยธรรมตลอดช่วงระยะเวลาของความสัมพันธ์ร่วมกันดังกล่าว
เราต้องใช้การตรวจสอบในระดับเดียวกันดังกล่าวเมื่อคัดเลือกหุ้นส่วนทางธุรกิจ บริษัทที่จะเข้าไปครอบครองกิจการรวมทั้งตัวแทนหรือผู้แทนของบุคคลเหล่านั้น พีพีจีอาจต้องรับผิดชอบในการกระทำต่าง ๆ ที่ไม่ถูกต้องซึ่งดำเนินการโดยบริษัทที่พีพีจีเข้าไปครอบครองกิจการหรือโดยหุ้นส่วนธุรกิจ ถ้าหาก (1) ไม่ดำเนินการตรวจสอบอย่างระมัดระวังและให้ทันเวลาที่ความเสี่ยงต่าง ๆ นั้นอาจเกิดขึ้น (2) ไม่ดำเนินการให้องค์กรเหล่านั้นมีโครงการปฏิบัติตามกฎระเบียบต่างๆ อย่างบรรลุผล หรือ (3) ไม่ยุติการดำเนินการที่ไม่ถูกต้องนั้น
· การคืนเงิน เงินที่คืนให้ล่วงหน้าและส่วนลด  เช่นเดียวกันกับหลาย ๆ บริษัท บางครั้งพีพีจีมีการคืนเงิน ให้เงินคืนล่วงหน้าและจ่ายเงินอื่นที่คล้ายคลึงกันหรือให้ส่วนลดแก่ลูกค้าเพื่อที่จะได้ทำสัญญาหรือรักษาไว้ซึ่งสัญญาหรือธุรกิจ การดำเนินการเหล่านี้เป็นส่วนหนึ่งของการเจรจาตกลงทางการค้า การจ่ายเงินต่าง ๆ ดังกล่าวนี้ไม่ถือว่าเป็นการ “จ่ายเงินที่ไม่ถูกต้อง” ถ้าหากได้ระบุไว้อย่างชัดเจนในสัญญาและได้จ่ายไปอย่างสมเหตุสมผลและสอดคล้องกับหลักเกณฑ์การปฏิบัติเอสบียู (SBU) ที่ใช้อยู่ และไม่ได้จ่ายเป็นเงินสด และได้จ่ายให้แก่องค์กรที่เป็นลูกค้าโดยตรง ไม่ใช่จ่ายผ่านบุคคลใดหรือบุคคลที่สามอื่นใดโดยไม่ได้รับการอนุมัติจากฝ่ายกฎหมาย และได้มีการลงไว้ในบัญชีอย่างถูกต้อง หรือเป็นการดำเนินการตามที่กำหนดในสัญญา
· การป้องกันการให้สินบน ในบางเขตอำนาจ พีพีจีจะถูกลงโทษทางอาญา ถ้าหากไม่ได้ดำเนินการป้องกันการให้สินบนที่กระทำในนามของพีพีจี เช่น ดำเนินการโดยลูกจ้างหรือตัวแทนขาย ในกรณีของตัวแทนขายนั้นเราอาจต้องรับผิดโดยไม่ต้องคำนึงถึงว่ามีบุคคลใดในบริษัทรู้ถึงการให้สินบนนั้นหรือไม่
· ของขวัญ การเลี้ยงอาหาร การท่องเที่ยว การให้การต้อนรับและการบันเทิง  ในทางปฏิบัติ เป็นที่เข้าใจว่าการให้ของขวัญ เลี้ยงอาหาร การให้การต้อนรับและจัดความบันเทิงให้แก่ลูกค้า ซัพพลายเออร์และหุ้นส่วนทางธุรกิจอย่างสมเหตุสมผลและเหมาะสมเป็นประโยชน์ต่อการสร้างความน่าเชื่อถือทางการค้า(goodwill)และช่วยกระชับความสัมพันธ์ทางธุรกิจ ในบางวัฒนธรรมหรือบางประเทศหุ้นส่วนทางธุรกิจมักคาดหวังว่าจะได้รับของขวัญเล็ก ๆ น้อย ๆ 
อย่างไรก็ตาม ห้ามการให้สิ่งของหรือการบริการดังกล่าวนี้ที่มากเกินไปหรือที่ไม่เหมาะสม การดูแลให้การต้อนรับทางธุรกิจ การนำเที่ยว การให้ของขวัญ การจัดความบันเทิงและการจัดเลี้ยงจะต้องเหมาะสมแก่โอกาสและเป็นไปตามนโยบายของพีพีจีและกฎหมายและระเบียบของประเทศที่ผู้รับตั้งอยู่ ยกตัวอย่างเช่น แม้ว่าจะเหมาะสมและเป็นที่ยอมรับที่จะให้ค่าใช้จ่ายแก่ลูกค้าในการเดินทางไปเยี่ยมชมการผลิต การวิจัย หรือสิ่งอำนวยความสะดวกอื่นของพีพีจีสำหรับจุดประสงค์ทางธุรกิจที่ชอบด้วยกฎหมายแต่จะต้องดำเนินการดังกล่าวด้วยความระมัดระวังอย่างยิ่ง ระยะเวลาของการเยี่ยมชมจะต้องเป็นไปตามเวลาที่จำเป็นสำหรับจุดประสงค์ทางธุรกิจนั้น ค่าใช้จ่ายของการเดินทางต้องสมเหตุสมผลและเป็นค่าใช้จ่ายตามจริงของการเดินทางที่เกี่ยวข้อง ค่าใช้จ่ายใด ๆ ที่ไม่เกี่ยวข้องเช่นระยะทางที่ยืดออกไป การชอปปิ้ง การบริการต่าง ๆ เป็นต้นจะต้องจ่ายโดยลูกค้า
นอกจากนี้ค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นและกิจกรรมต่าง ๆ ที่กระทำโดยเป็นส่วนหนึ่งของการให้การต้อนรับ การท่องเที่ยว ของขวัญ การบันเทิงและการเลี้ยงอาหารจะต้องโปร่งใส ซึ่งหมายถึงว่าการลงบัญชีที่เป็นหลักฐานของค่าใช้จ่ายและกิจกรรมนั้นต้องระบุถึงบุคคลที่เกี่ยวข้องโดยระบุถึงจุดประสงค์ทางธุรกิจอย่างชัดแจ้ง อธิบายถึงกิจกรรมนั้นและ ระบุถึงจำนวนเงินที่ได้ใช้จ่ายไปเป็นต้น
· การบริจาคการกุศล ในฐานะที่เป็นบริษัทที่ดี พีพีจีได้บริจาคให้แก่องค์กรการกุศลต่างๆ ที่เหมาะสมทั่วโลกเป็นประจำและจำนวนมากโดยบริจาคผ่านมูลนิธิอุตสาหกรรมพีพีจี (PPG Industries Foundation) และผ่านโครงการบริจาคการกุศลทั่วโลก (Global Charitable Contributions Program) พนักงานจำนวนมากประหลาดใจที่ทราบว่าการบริจาคการกุศลนั้นก่อให้เกิดความเสี่ยงในการละเมิดกฎหมายและข้อกำหนดเกี่ยวกับการต่อต้านการให้สินบนและการต่อต้านคอรัปชั่น 
ความเสี่ยงจะเกิดขึ้น ถ้าหากการบริจาคนั้นเกิดขึ้นจากคำขอร้องหรือคำชี้แนะหรือการแนะนำของเจ้าหน้าที่ของรัฐหรือหุ้นส่วนทางธุรกิจ การจ่ายเงินบริจาคแก่องค์กรดังกล่าวอาจถูกพิจารณาว่าเป็นการให้สินบนทางอ้อมเพื่อที่จะ “ได้รับหรือรักษาไว้ซึ่งสัญญา ธุรกิจ การอนุญาตของรัฐบาล ข้อวินิจฉัยที่ทำให้ได้ประโยชน์ด้านภาษีหรือศุลกากร หรือเกิดความได้เปรียบทางธุรกิจที่ไม่เหมาะสม”  การบริจาคในนามของพีพีจีและบริษัทสาขาควรจะกระทำโดยหารือกับกรรมการบริหาร (Executive Director) ประธานของคณะกรรมการความรับผิดชอบต่อสังคมในขอบเขตทั่วโลกของบริษัท (Corporate Global Social Responsibility Committee) หรือประธานของคณะกรรมการโครงการบริจาคการกุศลในขอบเขตทั่วโลกและส่วนภูมิภาค (Global Charitable Contributions Program Regional Contributions Committee) และฝ่ายกฎหมายของพีพีจีหากเห็นว่าเหมาะสม
· การบริจาคทางการเมือง การเป็นพลเมืองที่ดีของพีพีจีนั้นรวมถึงการพัฒนาและรักษาไว้และการดำเนินการด้านความสัมพันธ์อย่างสร้างสรรค์กับเจ้าหน้าที่ของรัฐ พีพีจีให้การสนับสนุนผู้สมัครทางการเมืองผ่านทางบริษัทที่ได้รับการอนุมัติทางโครงสร้างตามข้อกำหนดของกฎหมายแห่งท้องถิ่นและโดยการอนุมัติของฝ่ายกิจการรัฐของพีพีจีในสหรัฐ (PPG Government Affairs) ในทำนองเดียวกันกับความเสี่ยงของการบริจาคการกุศล มีข้อกังวลเกี่ยวกับการบริจาคที่ให้แก่ผู้สมัครทางการเมืองหรือพรรคการเมืองโดยคำขอร้อง หรือชี้แนะหรือการแนะนำของเจ้าหน้าที่ของรัฐหรือหุ้นส่วนทางธุรกิจ พนักงานผู้ใดที่ได้รับการร้องขอให้ดำเนินการบริจาคให้แก่เจ้าหน้าที่ของรัฐนอกเหนือจากความสมัครใจในการรณรงค์บริจาคเป็นการส่วนตัวในสหรัฐต้องติดต่อกับฝ่ายกิจการของรัฐของพีพีจีในสหรัฐ พนักงานที่ถูกร้องขอให้ดำเนินการบริจาคแก่การรณรงค์หรือแก่เจ้าหน้าที่ของรัฐนอกสหรัฐ ควรตรวจสอบกับฝ่ายกิจการของรัฐของพีพีจีเช่นกัน
ผล
การละเมิดนโยบายนี้และการละเมิดกฎหมายและข้อกำหนดการต่อต้านการให้สินบนและการต่อต้านคอรัปชั่นมีผลให้ถูกลงโทษทางอาญาที่ร้ายแรงและผิดทางแพ่งอย่างหนักทั้งแก่บริษัทและตัวบุคคลที่เกี่ยวข้อง เป็นเรื่องสำคัญที่จะต้องหลีกเลี่ยงการกระทำที่เห็นว่ามีความเป็นไปได้ที่จะละเมิดข้อห้ามดังกล่าว โทษปรับตามกฎหมายของบางประเทศนั้นไม่ได้จำกัดจำนวนไว้และในหลาย ๆ กรณีจำนวนค่าปรับดังกล่าวสูงกว่าหลายล้านดอลลาร์ โทษทางอาญาสำหรับตัวบุคคลผู้กระทำผิดนั้นมีโทษจำคุก 10 ปีหรือมากกว่ารวมทั้งค่าปรับ ซึ่งพีพีจีไม่สามารถชำระค่าปรับในนามของท่านได้
การละเมิดนโยบายนี้หรือการละเมิดกฎหมายหรือข้อกำหนดเหล่านี้อาจส่งผลให้มีการลงโทษทางวินัยโดยบริษัทซึ่งอาจร้ายแรงถึงขั้นไล่ออก
การติดตามและตรวจสอบ
ฝ่ายบริหารเอสบียู (SBU) ต้องรับผิดชอบในการจัดให้มีการควบคุมเพื่อให้มั่นใจว่าธุรกิจที่ดำเนินการในขอบเขตทั่วโลกได้ปฏิบัติตามนโยบายของพีพีจีและปฏิบัติตามกฎหมายและข้อกำหนดที่บังคับใช้กับธุรกิจนั้น ฝ่ายตรวจสอบของพีพีจี (PPG’s Corporate Audit Services) จะติดตามและตรวจสอบว่าพนักงานได้ปฏิบัติตามนโยบายนี้หรือตามขั้นตอนที่เกี่ยวข้องและตามกฎหมายและข้อกำหนดที่ระบุถึงหรือไม่อย่างสม่ำเสมอ
การรายงาน
กรรมการ เจ้าหน้าที่ หรือพนักงานของพีพีจี และบริษัทสาขาใดๆ ที่สงสัยหรือทราบการละเมิดนโยบายนี้ หรือการละเมิดกฎหมายและข้อกำหนดต่าง ๆ นี้ต้องรายงานข้อมูลดังกล่าวต่อหัวหน้าฝ่ายปฏิบัติตามกฎระเบียบ (PPG’s Chief Compliance Officer) หรือบุคคลที่ระบุข้างล่างนี้ หรือรายงานผ่าน “สายด่วนจริยธรรม (Ethies Hotlines)” ของพีพีจีซึ่งถือเป็นความลับและไม่ระบุชื่อผู้แจ้ง
แหล่งข้อมูล

ถ้าหากท่านมีข้อสงสัยใดเกี่ยวกับนโยบายนี้หรือกฎหมายหรือข้อกำหนดที่อ้างถึงในนโยบายนี้ กรุณาติดต่อกับ:

· หัวหน้าเจ้าหน้าที่ฝ่ายปฏิบัติตามกฎระเบียบของพีพีจี (PPG’s Chief  Compliance Office) - สหรัฐ (412.434.3200)

· เจ้าหน้าที่อาวุโสวีพีของพีพีจี (PPG’s Senior V.P.) และที่ปรึกษาทั่วไป (General Counsel) - สหรัฐ (412.434.2516)
· ที่ปรึกษาส่วนภูมิภาคของพีพีจี
· ที่ปรึกษาทั่วไป (General Counsel) - เอเชียแปซิฟิค (852.2860.4569)
· ที่ปรึกษาทั่วไป (General Counsel) - อีเอ็มอีเอ (EMEA) (41.21.822.3011)
· ผู้อำนวยการฝ่ายกฎหมายและการปฏิบัติตามกฎระเบียบ (Law and Compliance Director) - อเมริกาใต้ (55 19 2103.6273)
· ที่ปรึกษาอาวุโส (Senior Counsels, Compliance) (ปฏิบัติตามกฎระเบียบสหรัฐ/สหรัฐเอฟซีพีเอ) (412.434.2434)
· ที่ปรึกษากฎหมายอาวุโสของพีพีจี (PPG’s Senior Legal Counsel) (ปฏิบัติตามกฎระเบียบสหราชอาณาจักร/รัฐบัญญัติต่อต้านการให้สินบนสหราชอาณาจักร) (+44.1924.35.4895)
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