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A PPG GLOBÁLIS KORRUPCIÓELLENES IRÁNYELVEI
Bevezetés
	A több mint hatvan országra kiterjedően működő PPG-nek mint globális vállalatnak számos jogszabályt és rendelkezést követnie kell, hogy üzleti tevékenységét törvényes keretek között folytathassa. Ezen jogszabályok és rendelkezések között kritikus jelentőségűek a magánvállalkozások egymás közötti, illetve a magánvállalkozások és kormányszervek közötti megvesztegetésre és korrupcióra vonatkozóak. Ezen túlmenően a PPG Globális Etikai Kódexe is egyértelműen kifejezi arra irányuló szándékunkat és kötelességünket, hogy üzleti tevékenységünket minden esetben tisztességes és etikus módon végezzük.

	Ezen követelmények elismeréseként és elkötelezettségének nyomatékosítása érdekében dolgozta ki a PPG a jelen Globális Korrupcióellenes Irányelveket („Irányelvek”), melyek a PPG Industries, Inc.-re („PPG”), illetve annak teljes tulajdonban lévő leányvállalataira („leányvállalatok”) egyaránt érvényesek a világ bármely országában. Jelen Irányelveket Globális Etikai Kódexünkre alapozzuk, és határozottan nyomatékosítjuk azokat a normákat és elveket, melyeknek, a világ minden országában, a szigorú megvesztegetés- és korrupcióellenes törvényeknek való megfelelés érdekében magatartásunkat meg kell határoznia.

	A megvesztegetés- és korrupcióellenes törvények mostanra minden olyan országban jelen vannak, amelyre a PPG üzleti tevékenysége kiterjed. A területen meghatározó jogszabályok és rendelkezések többek között a következők: U.S. Foreign Corrupt Practices Act (az Amerikai Egyesült Államok külföldön kifejtett korrupt gyakorlatáról szóló törvény), UK Bribery Act (az Egyesült Királyság vesztegetési törvénye), valamint a China Criminal Code (Kína büntető törvénykönyve). Bár a fenti törvények között vannak eltérések, mindegyiküket alkalmazzuk, hogy a globális piacon a korrupciót felszámolhassuk, a globális piac általános bizalmát és tisztességét újraépíthessük, illetve a törvényeknek megfelelő, versenyképes kereskedelmi környezetet tudjunk biztosítani üzleti tevékenységünk folytatásához.

Kötelezettség
Jelen Irányelvek legfőbb mondanivalója a PPG Globális Etikai Kódexének Korrupcióellenességről szóló fejezetében fogalmazódik meg:
A PPG minden üzleti tevékenységében és minden országban tiltja a megvesztegetést. Ez az elv érvényes minden, a PPG és bármely második fél közötti ügyletre, függetlenül attól, hogy ez a PPG és egy magánszerv vagy a PPG és egy kormánytisztviselő között történik. Különösen szigorú tilalmak érvényesek minden olyan esetre, amely kormánytisztviselők tisztességtelen befolyásolását jelentené, köztük olyan kormányzati tulajdonú vagy vezetésű szervezetek személyzetének befolyásolására, melyek szokásos üzleti tevékenységgel is foglalkoznak.

A jelen Korrupcióellenes Irányelvek értelmében a kifizetésekkel kapcsolatban a következő kötelezettséget vállaljuk:
A PPG alkalmazottjai és közvetítői számára tilos bármilyen szervezettel vagy egyénnel kenőpénzek, kifizetések és bármilyen egyéb, értéket képviselő dolog biztosítása, felajánlása vagy elfogadása szerződések, üzletek, kormányzati megbízások, kedvezményes adózási vagy vámszabályok lehetőségének megszerzése vagy fenntartása céljából, illetve bármilyen tisztességtelen üzleti előny biztosítása érdekében. A megvesztegetések, kenőpénzek vagy más illegális vagy nem etikus kifizetések és előnyök tiltottak még abban az esetben is, ha a gyakorlatban mások gyakran élnek velük azokban az országokban és ágazatokban, amelyekre a PPG tevékenysége kiterjed.
Emellett számos korrupcióellenes jogszabály és rendelkezés szintén fontos kötelezettséget szab meg a vállalatok számára olyan belső ellenőrzések és számviteli gyakorlatok kidolgozására, mellyel megelőzhető a pénzügyi források megvesztegetésre vagy jogtalan kifizetésekre történő felhasználása. Létfontosságú, hogy a vállalati számlák könyvelésén nyomon követhető legyen bármilyen eltérés, és így a megfelelő helyreigazító intézkedésekre sor kerülhessen.

Ezen követelmények elismeréseként Irányelvünk a következő:
A PPG olyan módon végzi könyvelését és nyilvántartását, hogy az pontosan és megbízhatóan tükrözze a vállalat ügyleteit, és kellő mértékű belső számviteli ellenőrzési rendszert tartson fenn. A könyvelésnek és nyilvántartásnak kellő részletességűnek kell lennie, hogy pontosan tükrözze a vállalat ügyleteit és vagyonának felhasználását. Bármilyen nem könyvelt ügylet közvetítőink vagy magánvállalataink, külföldi kormányszervek vagy azok képviselői viszonylatában jelen Irányelvek be nem tartásának minősül. Belső számviteli ellenőrzéseinket a PPG Ellenőrzési kézikönyve részletesen meghatározza.

Útmutatás
Fontos gyakorlati szempont, hogy Ön az alábbi pontokat alaposan áttanulmányozza és megértse:
· A kifizetés értéke. Az „értéket képviselő dolgok” skálája igen széles. Néhány gyakori példa lehet a készpénz, ajándékozás, vendégül látás és szórakoztatás, részvény, személyes tulajdon, adósság felvállalása vagy elengedése, jótékonysági adományok és szolgáltatások. Még ha alacsony is mindezek „értéke”, akkor is az irányelvek megsértésének lehetőségét hordozza, így kerülendő.

· Az ajánlat megvalósulása. A PPG számos országban az irányelvek megszegésének minősíti annak esetét is, amikor a kifizetési vagy megvesztegetési ajánlatot a másik fél nem fogadja el. Az sem számít, megtörténik-e ténylegesen a kifizetés, és az sem, hogy a megvesztegetni kívánt személy megteszi-e Önnek az adott dolgot, vagy nem. Az irányelvek megszegése maga a pillanat, amikor valaki tisztességtelen kifizetési ajánlatot tesz.

· Kormánytisztviselők/magáncégek. Irányelveink tiltják nemcsak a PPG és kormánytisztviselők között történő, hanem a PPG és annak kereskedelmi partnerei közötti megvesztegetéseket és korrupt gyakorlatokat is. Bizonyos törvények ugyanakkor csak a bel- és külföldi kormánytisztviselők megvesztegetésének és a nekik szánt kifizetéseknek a vizsgálatát írják elő. Ezen törvények szerint megszegésük komoly bírságot és büntetést von maga után. Több országban a kormány résztulajdonosa lehet olyan vállalatnak, mellyel a PPG üzleti kapcsolat kiépítése mellett dönt. Mivel nem mindig nyilvánvaló, hogy egy adott vállalat teljes mértékben magánvállalkozás vagy valamilyen mértékig kormányzati tulajdonban is van, még fontosabb, hogy a PPG munkatársai soha ne tegyenek megvesztegetési vagy tisztességtelen kifizetési ajánlatot semmilyen szervezetnek vagy személynek.

· Megbízottak és más közvetítők alkalmazása. A PPG munkája több országban értékesítő ügynökök (értékesítési képviselők) termék- és szolgáltatásértékesítő tevékenységétől is függ. Fontos annak tisztázása, hogy a megvesztegetések és kifizetések tilalma ezen közvetítő munkatársakra is érvényes. A PPG felelőssége, ha valamely képviselője vagy annak képviselője jogtalan kifizetéssel, megvesztegetéssel él a PPG potenciális vagy meglévő ügyfele irányában. Hasonlóképpen nem engedhető meg semmilyen tisztességtelen kifizetés vagy megvesztegetés valamely ügyfél vagy kormányhivatalnok alkalmazottjának barátai, rokonai felé sem, amennyiben a PPG-nek tudomása vagy határozott meggyőződése van arról, hogy az adott ügyfél vagy kormányhivatalnok a kifizetéssel tisztességtelen juttatásban részesül.


Az ügynökök és közvetítők kiválasztásakor fontos, hogy egyértelműen meghatározzuk az üzleti célt, amelyet az ügynök vagy közvetítő szolgálni fog. Elengedhetetlen, hogy tudjuk, kivel lépünk üzleti kapcsolatba, és hogy megbizonyosodjunk arról, partnereink mikor járnak el a PPG nevében, illetve azt etikus módon, jelen Irányelvekkel, a vonatkozó jogszabályokkal és rendelkezésekkel összhangban teszik-e. Belső vállalati folyamatokat dolgoztunk ki azon jogi és pénzügyi funkciók számára, amelyeket az ügynökök és közvetítők kezdeti kiválasztásának ellenőrzésekor, illetve kölcsönös együttműködésünk teljes ideje alatt folyamatos tisztességes munkavégzésük nyomon követésére alkalmazni kell.

Hasonló gondosságot kell tanúsítanunk közös vállalati partnereink, a felvásárlásra jelölt vállalatok, illetve azok ügynökei és képviselői kiválasztásánál is. A PPG felelősségre vonható az általa megszerzett vállalat vagy közös vállalati partnerei tisztességtelen ügyleteiért, amennyiben (i) nem végez pontos és részletes ellenőrzést a lehetséges kockázatos területekről; (ii) nem hajt végre hatékony megfelelési programot ezekben az üzleti egységekben; vagy (iii) bármely más módon nem akadályozza meg ezeket a tisztességtelen ügyleteket.

· Engedmények, visszatérítések és árkedvezmények. Számos vállalathoz hasonlóan a PPG alkalmanként engedményeket, visszatérítéseket és más kifizetéseket vagy árkedvezményeket nyújthat ügyfelei számára szerződések lehetőségének megszerzése vagy fenntartása céljából, tárgyalásos kereskedelmi megállapodások részeként. Ezek a kifizetések nem számítanak 
„tisztességtelennek”, amennyiben a szerződés kifejezetten feltünteti ezek szükségességét, ésszerűek és összhangban vannak a stratégiai üzleti egység gyakorlataival, nem készpénzben, közvetlenül az ügyfélnek fizetik ki, és nem egy másik személynek vagy harmadik félnek, vagy azon keresztül a jogi osztály engedélye nélkül, pontos elszámolás található róluk a könyvelésben és nyilvántartásokban, és mindenben megfelelnek a szerződéses követelményeknek.

· A megvesztegetések megelőzése. Egyes törvényhozási területeken a PPG bűntény elkövetése miatt elítélhető, amennyiben elmulasztjuk valamely alkalmazottunk vagy értékesítési képviselőnk által kezdeményezett megvesztegetés megelőzését. Mi vagyunk felelősek ügynökeinkért, függetlenül attól, hogy tudomása volt-e bárkinek a vállalatnál az adott megvesztegetésről.

· Ajándékok, étkezések, vendégül látás és szórakoztatás. A gyakorlatban rendkívül fontos, hogy nem túlzó, indokolt és megfelelő ajándék adása, étkezés, vendégül látás és szórakoztatás biztosítása ügyfeleknek, beszállítóknak és egyéb üzleti partnereknek hasznos is lehet a jóindulat, pozitív viszonyulás és kedvező üzleti kapcsolat megalapozása céljából. Számos kultúrában elvárásnak számít valamilyen szerény ajándék az üzleti partner számára.

A túlzó és nem megfelelő dolgok vagy szolgáltatások mégsem tartoznak ide, és nem megengedettek. Bármilyen vállalati vendéglátásnak, utazásnak, ajándéknak, szórakoztatásnak, étkezésnek az alkalommal arányban és összhangban kell lennie, és meg kell felelnie a PPG irányelveinek, valamint a fentieket elfogadó fél országában érvényes helyi jogszabályoknak és rendelkezéseknek. Helyénvaló és elfogadható például, ha fedezzük az ügyfél utazási költségét valamely PPG gyártó, kutató vagy más létesítmény indokolt üzleti céllal történő meglátogatására, mégis elővigyázatosságra van szükség. A látogatás időtartamának arányban kell lennie azzal az idővel, amelyre az üzleti cél teljesítéséhez szükség van, az utazás költségének pedig ésszerűnek, az utazással ténylegesen és szorosan összefüggő összegre korlátozódónak kell lennie. Bármilyen nem kapcsolódó költséget, mint például az utazás meghosszabbítását, vásárlást, szolgáltatások igénybe vételét stb. az ügyfélnek kell viselnie.


Ezen túlmenően a vendégül látás, utaztatás, ajándék, szórakoztatás és étkezés részeként vállalt költségeknek és tevékenységeknek átláthatóknak kell lenniük. Ez azt jeleni, hogy a költségekkel és tevékenységekkel kapcsolatos elszámolásoknál fel kell tüntetni az érintett személyek nevét, egyértelműen meg kell nevezni az üzleti célt, le kell írni a tevékenységet, meg kell állapítani az elköltött pénz összegét stb.

· [bookmark: _GoBack]Jótékonysági támogatások. A megfelelő vállalati állampolgári magatartás részeként a PPG rendszeresen és bőkezűen nyújt adományokat minősített jótékonysági szervezetek részére világszerte, a PPG Industries Alapítványon, valamint a Globális jótékonysági támogatási programon keresztül. Több alkalmazott mégis meglepődik, amikor szembesül vele: a jótékonysági adományok is a megvesztegetés- és korrupcióellenes jogszabályok és rendelkezések megsértését eredményezhetik.

A kockázat akkor merül fel, amikor a jótékonyság valamely kormánytisztviselő vagy kereskedelmi partner közvetlen kérésére, javaslatára vagy ajánlására történik. Ha ilyen szervezet számára történik kifizetés, ez közvetett megvesztegetésnek tekinthető „szerződés, üzlet, kormányzati megbízás, kedvezményes adózási vagy vámszabályok lehetőségének megszerzése vagy fenntartása céljából, illetve bármilyen tisztességtelen üzleti előny biztosítása érdekében”. A PPG vagy leányvállalatai nevében történő adományozáshoz konzultálni kell a Vezérigazgatóval, a Vállalati globális szociális felelősségvállalás vagy a Globális jótékonysági adományozási program regionális hozzájárulási bizottságának elnökeivel, illetve szükség szerint a PPG jogi osztályával. 

1. Politikai hozzájárulások. A PPG megfelelő vállalati állampolgári magatartása azt is jelenti, hogy konstruktív munkakapcsolatot alakít ki és tart fenn kormánytisztviselőkkel. A PPG politikusjelölteket is támogat a vállalat által jóváhagyott struktúrákon keresztül, a helyi jogszabályok betartásával és a PPG USA kormányzati ügyeiben illetékes osztályának jóváhagyásával. A jótékonysági adományok kockázatához hasonlóan itt is aggodalomra adhat okot, ha a jótékonyság valamely politikusjelölt vagy párt javára kormányhivatalnok vagy kereskedelmi partner közvetlen kérésére, javaslatára vagy ajánlásával történik. Minden dolgozónknak, akit az USA-ban az önkéntes kampánytámogatáson kívüli, kormánytisztviselőnek tett kifizetésre kérnek, kapcsolatba kell lépnie a PPG USA kormányzati ügyekben illetékes osztályával. Azoknak az alkalmazottaknak, akiket hasonló kampány- vagy kormányzati támogatásra kérnek az USA területén kívül, kapcsolatba kell lépniük a PPG kormányzati ügyekben illetékes osztályával.

Következmények
	Jelen Irányelvek, illetve a korrupció- és megvesztegetésellenes jogszabályok és rendelkezések be nem tartása súlyos büntetőjogi és/vagy polgári büntetést vonhat maga után mind a Vállalatra, mind az érintett egyénekre nézve. Fontos minden esetben úgy eljárnunk, hogy ezen korlátozások be nem tartásának még a látszatát is elkerüljük. Egyes törvények megszegése beláthatatlan összegű büntetéseket eredményezhet, gyakran meghaladja a több millió dolláros összeget. Az egyénekre kiszabható büntetés akár tíz éves vagy ennél hosszabb börtönbüntetés is lehet, személyes bírságokkal kiegészítve, melyeket a PPG nem törleszthet az Ön nevében.

	Jelen Irányelvek, jogszabályok és rendelkezések bármilyen megsértése a Vállalat részéről fegyelmi eljáráshoz, akár a szabálysértő munkaviszonyának megszüntetéshez is vezethet.

Megfigyelés és áttekintés
	A stratégiai üzleti egység vezetése felelős azért, hogy ellenőrizze, a vállalat globális működése összhangban van a PPG irányelveivel és minden vonatkozó jogszabállyal és rendelettel. A PPG vállalati audit szolgáltatása rendszeresen figyeli és áttekinti, mennyire tartják be a dolgozók jelen Irányelveket, a hozzá kapcsolódó eljárásokat, hivatkozott jogszabályokat és rendelkezéseket.
Jelentéstétel
	Ha a PPG vagy leányvállalatai bármely igazgatója, tisztségviselője vagy alkalmazottja ezen jogszabályok és rendelkezések be nem tartásáról szerez tudomást, vagy ennek gyanúja merül fel benne, azt jelentenie kell a PPG etikai ügyekért felelős vezetőjének, a következőkben említett vezetők valamelyikének vagy a PPG teljes diszkréciót biztosító, anonim „etikai forródrótján” keresztül.

Erőforrások
Ha bármilyen kérdése lenne a jelen Irányelvekkel vagy a hivatkozott jogszabályokkal és rendelkezésekkel kapcsolatban, vegye fel a kapcsolatot az alábbi szervekkel vagy személyekkel:
· A PPG etikai ügyekért felelős vezetője – USA (+1. 412.434.3200)
· A PPG vezető alelnöke és általános jogi tanácsadója – USA (+1.412.434.2516)
· A PPG regionális tanácsadója:
· Általános jogtanácsos, ázsiai és csendes-óceáni térség (+852.2860.4569)
· Általános jogtanácsos, EMEA (+41.21.822.3011)
· Jogi és megfelelési igazgató – Dél-Amerika (+55.19.2103-6273)
· A PPG vezető megfelelési tanácsadója (USA megfelelés/USA FCPA) (+1.412.434.2434)
· A PPG vezető jogi tanácsadója (Egyesült Királyság megfelelés/az Egyesült Királyság vesztegetési törvénye) (+44.1924.35.4895)
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